

27 сентября 2022 года
п.г.т. Большая Мурта

№ 158

ПРИКАЗ

о муниципальном конкурсе семейных генеалогических исследований «Моя родословная»

В соответствии с Законом Красноярского края от 17.06.2021 № 11-5188 «О патриотическом воспитании», реализуемого в рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование», ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Положение о проведении муниципального конкурса семейных генеалогических исследований «Моя родословная» (далее – Конкурс) согласно приложению.
2. Руководителям образовательных организаций обеспечить подготовку школьников к Конкурсу в учреждениях образования и участие в муниципальном Конкурсе.
4. Рукину Н.К., руководителя МБУ ДО «Большемуртинский Дом творчества», назначить координатором Конкурса.
5. Контроль исполнения приказа возложить на ведущего специалиста управления образования, Огородникову О.П.

Руководитель



Max -

С. Г. Максименко

ПОЛОЖЕНИЕ **о проведении муниципального конкурса семейных генеалогических исследований** **«Моя родословная»**

Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения муниципального конкурса семейных генеалогических исследований «Моя родословная» (далее – Конкурс), критерии отбора, параметры оценки конкурсных работ.

Конкурс проводится в соответствии с Законом края от 17.06.2021 № 11-5188 «О патриотическом воспитании», реализуемого в рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование».

Конкурс представляет собой совокупность образовательных событий в онлайн формате: лаборатория идей, форум, конкурс исследовательских работ, направленных на развитие мотивации обучающихся к исследовательской, научно-практической и творческой деятельности в области краеведения.

Конкурс является отборочным мероприятием для участия в краевых и во Всероссийских конкурсах в области краеведения.

Организатор Конкурса – МБУ ДО «Большемуртинский ДТ» (далее – организатор конкурса).

Цель и задачи Конкурса.

Цель Конкурса - содействие сохранению и формированию традиционных духовно-нравственных ценностей в семьях, единства семьи через составление своей родословной, подготовку исследований истории семьи и рода.

Задачи Конкурса:

развитие мотивации граждан к формированию ответственного отношения к преемственности поколений;

укрепление исторической памяти, уважения к прошлой России как части истории каждой российской семьи;

сохранение и развитие семейных и родословных традиций у граждан России;

изучение причастности истории семьи и рода к истории страны, малой Родины, бережного отношения к достижениям предков;

воспитание патриотизма и национального самосознания учащихся на основе причастности истории семьи к истории России.

Участники Конкурса.

В Конкурсе могут принять участие, учащиеся 1 - 11 классов образовательных организаций и члены их семей.

Для объективности оценки работы будут рассматриваться отдельно в четырех возрастных категориях: учащиеся 1-4 классов, учащиеся 5-7 классов, учащиеся 8-9 классов, учащиеся 10-11 классов.

Руководителями исследовательских работ могут быть учителя, педагоги дополнительного образования и родители учащихся.

Сроки проведения Конкурса

Конкурс проводится в период с 30 сентября 2022 года по 30 января 2023 года и включает в себя два этапа: подготовительный и финальный.

I этап – подготовительный: представляет собой серию обучающих онлайн занятий по генеалогии и составлению родословной, технологии поиска информации о родственниках, использованию генеалогических и компьютерных программ.

Подготовительный этап проходит с 10 октября по 31 декабря 2022 г.

Для участия в подготовительном этапе необходимо до 10 октября 2022 г. Записаться на программу «Моя родословная», в свою возрастную группу, по ссылке: <https://navigator.krao.ru/program/6028-moya-rodoslovnaya>. Подать предварительную заявку от образовательного учреждения (приложение 1) на электронную почту ddt-murta@mail.ru.

Информация о порядке, дате и времени лекций будет отправлена на адреса, указанные в заявке.

II этап – финальный: представляет собой заочную экспертизу конкурсных работ и проведение форума. Информация о проведении форума будет направлена дополнительно.

Номинации Конкурса

«Наша семья в истории Родины» (информация о родословные семьи через призму истории родного народа, малой Родины, истории народов России, описание своей родословной, родословного древа, его изображение);

«Герой нашей семьи» (описание биографии представителя рода, его роли в жизни этноса, малой и большой Родины);

«Герой нашего народа» (описание биографии земляка, представителя народа, его роли в жизни народа, Родины);

«История и современность наших национальных праздников».

Требования к содержанию и оформлению конкурсных материалов

Требования, отражающие подходы и целевые установки Конкурса:

наличие полной, обоснованной и документально подтвержденной информации об истории своего рода, биографических сведений предков;

наличие сведений об общественной и профессиональной деятельности предков;

наличие сведений о национальных корнях своей семьи;

наличие сведений о роли представителей семьи в истории и жизни района, региона, России;

наличие аннотации конкурсной работы, раскрывающей историю её создания, степень участия членов семьи в подготовке.

В работе могут быть представлены не только данные, подтверждаемые документами, но и любые интересные факты из истории семьи, которые невозможно подтвердить документально, приводимые под личную ответственность Участника и членов его семьи.

Обязательными, вне зависимости от формата, являются пояснительные записки и исторические справки к предоставленным материалам, а также подписи под фотографиями.

Объемы конкурсных материалов:

основного описания – до 15 страниц формата А4, шрифтом Times New Roman 14; - объем приложений не более 10 Гбайт информации.

Порядок предоставления конкурсных работ.

Для участия в Конкурсе необходимо до 30 декабря 2022 года направить на электронную почту ddt-murta@mail.ru следующие конкурсные материалы:

заполненную форму заявки участника (приложение 1);

конкурсные материалы (приложения с описанием родословной, в том числе фото и видеоматериалы, графики, таблицы и др.), заархивированные форматом (.rar, .7z, .zip) объемом не более 10 ГБ. Название архива должно содержать фамилию заявителя(ей);

аннотацию к конкурсной работе, раскрывающую историю её создания, степень участия членов семьи в подготовке;

согласие на обработку персональных данных (приложение 2).

Конкурсные материалы можно предоставить в формате (на выбор):

письменные работы (реферат, эссе, сочинение и т.д.), выполненная в редакторе Word шрифтом Times New Roman 14 размера с предоставлением изобразительных приложений к тексту (нумерация страниц обязательна);

видео-работы - любительские фильмы об истории семьи (продолжительность до 10 минут);

презентации в формате Microsoft Power Point (до 50 слайдов).

Ко всем работам могут быть приложены дополнительные материалы (фотографии, плакаты, коллажи, родословные древа, иллюстрации, таблицы, схемы, копии исторических источников и др.)

Работы, присланные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются, и могут быть использованы организатором конкурса с указанием авторства.

Подача работ на Конкурс означает согласие авторов и их законных представителей с условиями Конкурса.

Порядок оценки конкурсных работ

На первом этапе организатор конкурса проводит первичную оценку представленных материалов на предмет соответствия настоящему Положению и его комплектность.

Члены жюри конкурса оценивают работы путем выставления баллов.

Победителями признаются работы, набравшие максимальное количество баллов.

Общее количество победителей определяется организатором конкурса.

Решение жюри оформляется протоколом.

Порядок награждения победителей

Все участники Конкурса получают сертификат участника, руководитель работы от образовательной организации (при его наличии) получает сертификат по запросу. Во избежание ошибок при оформлении наградных документов, необходимо внимательно вписывать ФИО детей, педагогов, название образовательной организации. Данные с заявки будут полностью перенесены в наградные документы.

Итоги Конкурса подводятся организатором на основании протокола заседания жюри Конкурса.

Победители Конкурса награждаются дипломом.

По итогам проведения Конкурса будет подготовлен Сборник лучших работ.

Информация по итогам Конкурса размещается на сайтах Управления образования Администрации Большемуртинского района <https://bmurtaruo.ucoz.ru/>, Сайте МБУ ДО «Большемуртинского Дома творчества» <http://дом-творчества.бмурта-обр.рф/>, в профильных группах в социальных сетях.